
Was-wordt-tabel Wijziging Model Regeling rechtspositie burgemeester en 

wethouder (gewijzigd model, januari 2024)
Leeswijzer modelbepalingen

- […] of (bijvoorbeeld) [iets] = door gemeente in te vullen.

- [iets] = facultatief.

- [iets EN/OF iets] = door gemeente te kiezen.

- [(iets)] = een voorbeeld ter illustratie of uitleg voor gemeente.

- Combinaties zijn ook mogelijk.

In de ‘bestaande tekst’ zijn de woorden en leestekens waaraan iets verandert, cursief gezet en – als

het een facultatieve bepaling betreft – eveneens onderstreept (aangezien dan de hele bepaling 

cursief is i.v.m. het facultatieve karakter). In de ‘nieuwe tekst’ zijn de nieuwe woorden en leestekens

vet gedrukt. 

Artikel 2 wordt gewijzigd als volgt (artikel I, onderdeel A, van de wijzigingsregeling):

1 Het elfde lid komt te luiden:

Bestaande tekst

11. Voor woon-werkverkeer   en reizen voor de   

uitoefening van het ambt   worden aan de   

burgemeester of wethouder bij gebruik van een ter 

beschikking gestelde auto de veer- en tolkosten ten 

laste van de gemeente vergoed.

Nieuwe tekst

11. Voor woon-werkverkeer     worden aan de   

burgemeester of wethouder bij gebruik van een ter 

beschikking gestelde auto de   parkeer-, stallings-,     

veer- en tolkosten ten laste van de gemeente 

vergoed.

2 In het twaalfde lid wordt ‘parkeer-, veer- en tolkosten’ vervangen door: parkeer-, stallings-, veer- 

en tolkosten.

Bestaande tekst

12. Voor reizen voor de uitoefening van het ambt 

worden aan de burgemeester of wethouder bij gebruik

van een ter beschikking gestelde auto   de kosten voor  

de parkeer-, veer- en tolkosten   ten laste van de   

gemeente vergoed, mits deze kosten niet uit andere 

hoofde worden vergoed.

Nieuwe tekst

12. Voor reizen voor de uitoefening van het ambt 

worden aan de burgemeester of wethouder bij gebruik

van een ter beschikking gestelde auto   de parkeer-,   

stallings-, veer- en tolkosten   ten laste van de   

gemeente vergoed, mits deze kosten niet uit andere 

hoofde worden vergoed.

Artikel 4, tweede lid komt te luiden (artikel I, onderdeel B, van de wijzigingsregeling):

Bestaande tekst

2. De burgemeester of de wethouder levert na 

beëindiging van zijn functie de ter beschikking 

gestelde informatie- en communicatievoorzieningen in

Nieuwe tekst

2. De burgemeester of de wethouder levert na 

beëindiging van zijn functie de ter beschikking 

gestelde  informatie- en communicatievoorzieningen 

Bijlage 1/4 bij VNG ledenbrief, maart 2021



bij de gemeente. in bij de gemeente.   Overname van de informatie- en  

communicatievoorzieningen na schoning is 

mogelijk tegen vergoeding van de   resterende   

waarde van de voorzieningen in het economisch 

verkeer  .  

Artikel 6, tweede lid komt te luiden (artikel I, onderdeel C, van de wijzigingsregeling):

.Bestaande tekst

2. Een aanvraag om een vergoeding van de onkosten

als bedoeld in dit artikel gaat vergezeld van een 

declaratieformulier en bewijsstukken.

Nieuwe tekst

2. Een aanvraag om een vergoeding van de onkosten

als bedoeld in dit artikel gaat vergezeld van een 

declaratieformulier en bewijsstukken. Het vereiste 

om bewijsstukken te overleggen geldt niet 

wanneer de vergoeding een forfaitair bedrag 

betreft.

Toelichting

Algemeen

Met deze wijzigingsregeling wordt de Regeling rechtspositie burgemeester en wethouder op twee 

punten aangevuld. Dit in verband met de inhoud van twee circulaires. Daarnaast wordt van de 

gelegenheid gebruik gemaakt om een omissie in artikel 2 te herstellen.

Artikelsgewijs

Artikel I, onderdeel A

Van de gelegenheid is gebruik gemaakt om een omissie in artikel 2 te herstellen. In de regeling wordt 

nu zowel in het elfde als het twaalfde lid over reizen voor de uitoefening van het ambt gesproken. Dit 

levert een dubbeling op. Om die reden wordt de verwijzing naar reizen voor de uitoefening van het 

ambt uit het elfde lid geschrapt. Ook worden het elfde en twaalfde lid aangevuld. Per abuis zijn daar nu 

niet alle kosten genoemd die op grond van de Regeling rechtspositie decentrale politieke ambtsdragers

bij het gebruik van een ter beschikking gestelde auto voor vergoeding in aanmerking komen.

Artikel I, onderdeel B

De gemeente verstrekt informatie- en communicatievoorzieningen in bruikleen aan de politieke 

ambtsdrager omdat dit noodzakelijk gereedschap is voor het vervullen van de politieke functie. Het 

fiscale noodzakelijkheidscriterium vereist dat dit digitale gereedschap bij aftreden of ontslag weer door 

de ambtsdrager wordt ingeleverd bij de gemeente. Dit geeft de gemeente ook de mogelijkheid om dit 

ICT-middel te schonen. Omdat gemeenten de ICT-middelen daarna niet allemaal hergebruiken en er 

onder politieke ambtsdragers soms een wens is de ICT-middelen over te nemen, met deze wijziging 

voorziet de regeling in een facultatieve bepaling om het ICT-middel na schoning over te nemen. De 

ambtsdragers dient dan wel een vergoeding voor het ICT-middel te betalen die gelijk is aan de 
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resterende waarde van de het ICT-middel in het economisch verkeer. Zie hierover ook de circulaire van

29 maart 2022.1

Artikel I, onderdeel C

Als politieke ambtsdragers onkosten declareren dienen zij daarbij in beginsel bewijsstukken te 

verstrekken. In de Circulaire Introductie bij gemeenten van het Rechtspositiebesluit decentrale politieke 

ambtsdragers is kenbaar gemaakt dat dit niet aan de orde is als de vergoeding een forfaitair bedrag 

betreft. 2 In verband met vragen hierover, wordt dit ook in de regeling tot uitdrukking gebracht.

1 Circulaire “overname ICT na ambtstermijn decentrale politieke ambtsdragers” 2022-0000173050, 29 maart 2022.
2 Circulaire Introductie bij gemeenten van het Rechtspositiebesluit decentrale politieke ambtsdragers (Stcrt. 7 december 2018, 
68918) p.8. 
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